
Proiectul "Steluțe prin istoria artei" 

  

Argument 

 

Cea mai frumoasă exprimare a 

gândurilor omului este arta. Începuturile ei se 

pierd în negura istoriei. În perioada actuală 

cunoaștem toate etapele prin care a trecut 

arta. Știm că oamenii preistorici își exprimau 

credințele, sentimenetele și își descriau 

modul de viață și, astfel lăsau o moștenire 

urmașilor prin artă. O dovada clară sunt 

picturile rupestre din peșteri, micile statuiete 

sau grupurile statuare (Peștera Lascaux din 

Franta, Gânditorul de la Hamangia). După 

perioada preistorică a urmat epoca 

înfloritoare a antichității care a dat frâu liber 

sentimentelor artiștilor, copiind natura care 

era și este foarte frumoasă.  

Fiecare perioadă din istoria artei, arta 

Egiptului Antic, arta Greacă, arta Romană, 

arta Bizantină, renaşterea, barocul, rococoul, 

neoclasicismul, romantismul, realismul, 

impresionismul, postimpresionismul, 

simbolismul, art nouveau, fovismul, 

expresionismul, cubismul, suprarealismul, 

abstracţionismul, pop art, arta conceptuală, instalaţia, performance art, op art, land art, 

hiperrealismul, arta digitală, arta urbană, a avut şi are importanţa sa semnificativă, cu un aport 

important în demersul firesc al schimbărilor şi al trecerilor de la o perioadă la alta. 

Artistii de atunci ca si cei de azi creau și redeveneau pentru scurte momente copii, fiind 

exact ca ei în momentele lor de joacă, atunci când se cred atotputernici și omniscienți peste 

tărâmul lor imaginar. Astfel, există o relație strânsă între artă și joc. Actul creator devenind 

modul de relaxare și dezvoltare a gândirii creatorului, în același fel în care pentru un copil joaca 

îl delectează, dar îl și învață lucruri noi. 

 

Descrierea parteneriatului 

                    

Parteneriatul constă în colaborarea dintre elevii claselor Școlii Gimnaziale „Liviu Rebreanu” 

Cluj-Napoca, elevii de la Atelierul fanteziei de la Palatul Copiilor Botoșani și a altor școli 

partenere în vederea familiarizării cu operele marilor pictori și a realizării unei expoziții cu 

lucrările elevilor. 



Parteneriatul este finanțat de către Consiliul Județean Cluj din fonduri nerambursabile, iar 

expoziția se va realiza la Centrul pentru Tineret din Cluj-Napoca. 

    

Scopul proiectului 

Acest proiect își propune să deschidă calea copiilor spre cunoașterea de sine, a propriilor 

posibilități și a propriei creativități prin intermediul aducerii în atenția lor a marilor opere ale 

picturii universale, noi profesorii contrabalansând tendința copiilor de a sta conectați îndelungat 

la diverse jocuri online. 

Durata: an școlar 2025-2026 

 

Părţi implicate: 

 

Şcoala Gimnazială „Liviu Rebreanu”  Cluj-Napoca   

Palatul Copiilor Botoșani - Cercul „Atelierul fanteziei”  

Partener Școala Gimnazială Deleni, județul Iași, Prof. Tofan Adina 

 

Coordonatori proiect:                                                 

 

Şcoala Gimnazială “Liviu Rebreanu”:                                                               

Prof. Rus Cătălina Maria                                   

Prof. Safta Mărioara  

Prof. Kubina Cezarina 

Prof. Ilișiu Simona-Adriana 

Palatul Copiilor Botoșani: 

  

Epure Mihaela 

Prof. Fălcoianu Cătălina Diana 

Școala Gimnazială Deleni, județul Iași 

Prof. Tofan Adina 


